Olimpiai szakkori feladatok 2014. november 10-re

1. Egy gyarakban hasznélatos rezgd anyagtovabbité berendezés tigy miikodik, hogy egy
vizszintes lapot excentertarcsak segitségével mozgatnak. A két egyforma, r sugaru excen-
tertarcsa az O és O, vizszintes tengelyek koriil azonos w szogsebességgel, azonos fazisban
forog az 6ra mutatoval megegyezd irdnyba. A test és a feliilet kozotti tapadési sarlodési
egyiitthato u.

Mekkora az a legkisebb szogsebesség, ahol a feliiletre helyezett téglatest elmozdul?
Melyik iranyba?
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2. Egy r sugara hengeres csovet h magassagig megtoltiink homokkal (h > 2007). A ho-
mok strtsége p. Ha a homokot vizszintes feliiletre kiontjiik, akkor legfeljebb ~y lejtésszogt
dombocska keletkezik. (Ez a szog kicsi: v &~ 0, 1rad.) A homok és a cs6 fala kozott p a
tapadasi surlodéasi egyiitthato.

Legalabb mekkora erével nyomja a homok a csé aljat?

3. Az abran lathato A keresztmetszet rogzitett, hészigeteld
hengerben m tomegi, szintén hészigetel6 dugattyt mozoghat str- vV op
lodasmentesen. A tartdlyt a kezdetben allo dugattyu f6lott koz-
vetleniil egy vékony fal zarja el, melyen kis nyilas talalhato. Az |
elzart rész V térfogat, melyben 1mol, kezdetben py nyomasu
gaz van. A gaz fajh6hanyadosa k. A tartalyon kiviil szintén py Do
nyomas van.

Mennyit siillyed a dugattyt, ha elengedjiik?

4. Egy lakatlan, 1égkor nélkiili bolygo felszinét vastag rétegben szilard széndioxid boritja.
20 kPa nyomast, tiszta oxigénbdl allo légkort szeretnénk rajta létrehozni, olyan modon,
hogy a széndioxidot szénre és oxigénre bontjuk.

Mennyi ideig tart ez a folyamat, ha masodpercenként 10°mol széndioxidot tudunk
lebontani?

A bolygo sugara 1750 km, témege 7,5 - 10*2kg (kb. annyi mint a Hold tomege). A
széndioxid parolgasa a bolygo 200 K koriili hémeérsékletén elhanyagolhato.

5. Egy termoelem egyik forrasztasa a 27°C hémérsékletii szobaban, a masik egy h@szi-
getelt, 0°C-os jéggel teli edényben van. A termoelem &ltal termelt elektromos energiat egy
ellenallas segitségével vizmelegitésre hasznéljuk. A jéggel azonos tomegi viz egy maésik,
szintén hGszigetel§ edényben van.

Hény fokkal melegszik fel a viz a jég elolvadasdnak pillanataig?

Az 0sszekotd vezetékek ellendllasa a flitdszélhoz képest elhanyagolhato. A sziikséges
adatokat a fiiggvénytablazatbol keresd ki!
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